






















Azonosító alapadatok:
Beépítési hely: Nyíregyháza, Múzeumfalu HRSZ: 0294/2
Épület fajta: Üzemi épület személyforgalma (28.sor)
Felvonó fajta: személyfelvonó
Komfortfokozat: 2

Tervszám: NYL-16-114-E-0

Komfortfokozat TH  [s]

1 Magas igény , nagy komfortú középület 20

2 Közepes igény  és komfortú középület, magas komfortú lakóház 25

3 Csekély igény , korlátozott komfortú középület, közepes komfortú lakóház 32

4 Alacsony komfortú lakóház 40

Bemen  adatok:
Max. elméleti menetid : TH = 25 s

A választott ötperces fajlagos szállítási teljesítmény: Psz = 12,5 % / 5 min
A választott várakozási id : Tv =  80 s
Emelési magasság: H = 3,50 m
Összes szintek száma: Nö = 2 db
Az alapállomás felett kiszolgált szintek száma: N = 1 db
Az alapállomások száma:  A= 1 db
Az ajtók szabadnyílása (700 - 1400): AS = 900 mm
Az ajtók típusa: centrál: "2",       teleszkópos: "3" 3
Ajtó-el nyitás ideje s
Egy szint átlagos magassága h = H / (Nö - 1) = 3,50 m
A felvonó min. elméleti sebessége ve = H / TH = 0,14 m/s

A felvonó tényleges névleges sebessége: v = 1,00 m/s

Üzemi gyorsulás: a = 1,00 m/s2 

Rántás: j = 1,60 m/s3

Az els  és a második alapállomás közötti távolság: Ha1-2= 0,00 m

A második és a harmadik alapállomás közötti távolság: Ha2-3= 0,00 m

Az ajtó nyitási és csukási ideje: t1 = 5,40 s

A beszállási id  utasonként (táblázatból): t2 = 1,10 s

A kiszállási id  utasonként (táblázatból): t3 = 1,00 s

Az ajtók csukódása és a felvonó elindulása közötti id : t4 = 0,00 s

Közepes igény  és komfortú középület, magas komfortú lakóház

Személyszállító felvonók forgalmi képességének meghatározása
MSZ 15695:2008 szerint
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Két egymást követ  alapállomás közötti menetid :
t5/1 = Ha1-2/v + v/a + a/j = 0,00 s

Két egymást követ  alapállomás közötti menetid :
t5/2 = Ha2-3/v + v/a + a/j = 0,00 s

Utasszám az alapállomás feletti i-dik szinten:
P1 = P2 = P3 = P4 = P5 =

P6 =  P7 = P8 = P9 = P10 =

P11 =    P12 = P13 = P14 = P15 =

P16 = P17 = P18 = P19 = P20 =

P21 = P22 = P23 = P24 = PN = 50

Számított adatok:
A teljes utasszám az alapállomáson kívül:

P i = 1
N  Pi = P1 + P2 + ... + PN = 50 f

A fülke számított névleges befogadóképessége:
B = P * Psz * Tv / (100 * 300 * 0,8) = 2,08 f

A fülke  névleges befogadóképessége: B = 13 f

A megállások valószin  száma: Sm = N - i=1
N(1 - Pi/P)0,8*B = 1,00 db

A valószin leg megtett állomásközök száma: Sh = N - j=1
N-1( i=1

jPi/P)0,8*B = 1,00 db

A valószin  átlagos emelési magasság: Hm = Sh * h = 3,50 m

A valószin  átlagos menetmagasság: Ha = Sh * h / Sm = 3,50 m

Az elvileg elérhet  legnagyobb sebesség:
vmax = a2/(- 2*j) +      a4/(4*j2) + a*Ha = 1,58 m/s

Az átlagos menetmagasság menetideje:
Ha vmax > v : tm = Ha/v + v/a+a/j = 5,13 s

Ha vmax =< v : tm = 2*vmax/a + 2*a/j = 0,00 s

tm = 5,13 s

Menetid  a közvetlen lemenet esetén:
tle = Hm/v + v/a + a/j = 5,13 s

Eredmények:
A fordulási id :

Tf = 0,8*B*(t2 + t3) + (Sm +A)*(t1 + t4) + Sm*tm + t5/1+ t5/2 + tle = 35,97 s

A fülkék számított száma: n = Tf / Tv = 0,45 db

A fülkék kerekített száma: n = 1 db
A tényleges ötperces fajlagos szállítóképesség:

P'sz = 0,8*B * 300 * n * 100 / (Tf * P) = 173,46 % / 5 min

>Psz, megfelel
A tényleges várakozási id :

T'v = Tf / n = 35,97 s

< Tv, megfelel

Az óránkénti indítások száma:
m = (Sm + 1) * 3600 / Tf = 200,15 ind./h

A relatív bekapcsolási id tartam:
bi = ( 1 - ((Sm + 1)*(t1 + t4 + t6) + 0,8*B*(t2 + t3))/Tf) * 100 = 2,04 %
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Beépítési hely: Nyíregyháza, Múzeumfalu HRSZ: 0294/2

Terhelési- és egyéb adatok: NYL-16-114-E-0
Teherbírás: GQ = 1000 kg
Ha a rakodógép behajt a fülkébe, annak tömege: GT = 0 kg
Névleges sebesség: VKN = 1,00 m/s
Függesztési tényez : KZU = 2 -
Az óránkénti indítások száma: ZKH = 180 1/h
Emelési magasság (max. 42,0 m): HQ = 3,50 m
Süllyeszték mélysége: HSG = 1,20 m
Fejmagasság: HSK = 3,450 m
Aknamagasság: HS = 8,15 m
Fülke tömege: GK = 1330 kg
Kiegyenlítési tényez : KG = 0,45 -
Ellensúly tömege: GG = KG*GQ + GK  = 1780 kg

Hajtóm  tömege: GW = 180 kg
Géptartó gerenda tömege: GWR= 50 kg
Hajtótárcsa tömege: GD = 30 kg
A függeszt kötél névleges átmér je: DZ = 6,0 mm
Kötélszerkezet: Drako  250T
A függeszt kötél darabszáma: ZZ = 10 db
Egy kötél tömege méterenként: GZM1 = 0,164 kg/m
A kötél anyagának szakítószilárdsága: = 1770 N/mm2

Egy kötél min. szakítóereje: FZM = 26800 N 
Függeszt  kötél kiegyenlítetlen hosszának tömege:

GZ = GZM1 * ZZ * HQ = 6 kg
Függeszt  kötél teljes hosszának tömege:

GZS ~= GZM1 * ZZ * (HS + HSK) * KZU = 38 kg
A kiegyenlít lánc javasolt folyóméter-tömege: GUMJ = 3,28 kg
Kiegyenlít  lánc tömege méterenként: GUM = kg/m
Kiegyenlít  lánc tömege: GU = GUM * HQ = 0 kg
Függ kábel folyóméterenkénti tömege: GHM = 1,25 kg/m
Függ kábel tömege: GH = GHM * HQ/2 = 2 kg
A hajtótárcsa névleges (közép) átmér je: DD = 240 mm
A hajtótárcsa horonykivitele: 1  

1    Alámetszett félkör alakú, ill. tele félkör alakú horony
2    Edzés nélküli, alámetszett ékhorony  
3    Edzett, alámetszés nélküli ékhorony  

A horony ékszöge: 0,610865 rad = Z =  35 o  
Az alámetszés szélessége: BZU = 4,24 mm  
A terelés módja (0; 1; 2): nincs 0  
A kötéltárcsák (terel tárcsák) névleges átmér je: DR1 = mm

DR2 = 240 mm
Egy kötéltárcsa tömege: GR1 = kg

GR2 = 30 kg

Egy tárcsa tehetetlenségi nyomatéka: IR1 = 0,225*GR1*DR12 = 0,0 kgm2 

IR2 = 0,225*GR2*DR22 = 0,4 kgm2 

Egy tárcsa kerületre redukált tömege: MR1 = 4*IR1/DR12 = 0,0 kg
MR2 = 4*IR2/DR22 = 27,0 kg

A kötéltárcsák száma a fülkei oldalon: NK1 = db
NK2 = 2 db

Hajtótárcsás  személyszállító felvonó
központi vezetés   fülkével

Statikai és szilárdságtani számítás MSZ EN 81-1 szerint
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A kötéltárcsák száma az ellensúly oldalán: NG1 = db
NG2 = 1 db

A kötéltárcsák száma azonos értelm  hajlítással: Nps = 3 db

A kötéltárcsák száma ellentétes értelm  hajlítással: Npr = db

A kötélleeresztés távolsága: TZ = 240 mm  
A hajtótárcsa és a terel tárcsa tengelyeinek függ leges távolsága  
(ha nincs ter.: a ht. és a kötélbek. függ. távolsága) HDA = mm
Hurok-hajtás-e? (0, v. 1) nem, nem hurokhajtás 0
A hajtótárcsa átfogási szöge (számítása kés bb):

 = 3,1416 rad = 180 o  
Az ütköz  lökete rövidített? ("0" = nem, "1" = igen) 0

A fülke gyorsulása (lassulása) vészleállításkor: AKN = 0,50 m/s2  
Az ellensúly szimmetrikus függesztés -e? (igen = 1, nem = 2): 1
Veszteségtényez  a fülkei oldalon: K = 0,02
Veszteségtényez  az ellensúly-oldalon: G = 0,01
A fülke szélessége (belméret): BK = 1100 mm
A fülke mélysége (hosszúsága, belméret): TK = 2100 mm

A fülke alapterülete: AKV = BK*TK = 2,31 m2  
A fülke max. megengedett alapterülete:

Az 1.1 táblázatból interpolálással: AKV max = 2,4 m2 

A kötélvezetés ábrája:

A hajtótárcsa-tengelyt terhel  er :

20651,2 N
A terel tárcsa-tengelyt terhel  er :

0,0 N

FDR = [(GK + GQ + GT + GG + GZS + GH + GU) / KZU+ GD]*g =

FRR =

FDR

[(GG+GZS)/KZU]*g

[(GK+GQ+GT+GH+
+GU)/KZU+GD]*g

FRR

[(GG+GZS)/KZU+GR]*g

[(GG+GZS)/KZU]*g

FF

GKGQ + GT

GD

GG

FRR

FD

GU GH
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Függeszt  kötél:
Az el írt biztonsági tényez  meghatározása:
   Alámetszett félkör alakú, ill. tele félkör alakú horony

Az alámetszési szög:
Z = 2*arcsin (BZU / DZ) = 1,57 rad     = 89,93

Táblázat a hajtótárcsák egyenérték  darabszámához:

1 35 36 37 38 39 40 42 45
Nequiv (t) 18,5 15,2 12,85 10,5 8,8 7,1 5,6 4,0

Alámetszett, félkör- vagy ékalakú hornyok ( Z) alámetszési szögei fokban:
2 0 75 80 85 90 95 100 105

Nequiv (t) 1,0 2,5 3,0 3,8 5,0 6,7 10,0 15,2

A hajtótárcsák egyenérték  darabszáma:
Ékhoronynál a táblázatból: Nequiv (t) = Nem alámetszés nélküli ékhorony!

N equiv (t) meghatározása interpolációval alámetszett horonynál:

 Z 1 = 85 Nequiv (t)1 = 3,8

Z 2 = 90 Nequiv (t)2 = 5,0

Nequiv(t) = Nequiv(t)1 +  ( Z - Z1)* (Nequiv(t)2 - Nequiv(t)1) / ( Z2 - Z1) = 4,98

A hajtótárcsa és a kötéltárcsák (függeszt tárcsák) átmér viszonya:
Kp = (DD / DR1)4 = 0,00

A hajtótárcsa és a kötéltárcsák (függeszt tárcsák) átmér viszonya:
Kp = (DD / DR2)4 = 1,00

A terel tárcsák egyenérték  száma:
Nequiv (p) = (Nps + 4 * Npr) * Kp = 3,00

Az egyenérték  ered  kötéltárcsaszám:
Nequiv  = Nequiv(t) +  Nequiv(p) = 7,98

Az el írt min. biztonsági tényez :

Számított: log

2,6834 -

log

IZZ = 10 = 17,21

El írt (min.: 12 ): IZZ = 17,21

A kötél tényleges biztonsági tényez je :
IZ = ZZ * FZM * KZU / [(GK + GQ + GT + GZ*KZU) * g] = 23,3

>= IZZ, megfelel
Átmér viszony: DD / DZ = 40,0

>= 40, megfelel
DR1 / DZ = nem értelmezhet

 megfelel
DR2 / DZ = 40,0

megfelel

DD  8,567 

Ékhornyok ékszögei ( Z) fokban

695,85*106 * Nequiv

DZ        

77,09 *    DD  -2,894 

         DZ
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Az átfogási szög meghatározása:

TDA = TZ - (DD + DR1) / 2 = 120 mm
 = arc tg (HDA / TDA) = 0,0000 rad = 0,00 o 

 = arc sin [(DD-DR1) / (2 * (TDA2 + HDA2)0,5)] = 1,570796 rad = 90,00 o 

Átfogási szög a hajtótárcsán:  

3,1416 rad = 180,00 o 

A hajtótárcsa és a kötél kapcsolatának ellen rzése
   Alámetszett félkör alakú, ill. tele félkör alakú horony
A fülkébe való berakodás:

Az statikus súrlódási tényez : ZL = 0,1

A látszólagos súrlódási tényez :
Félkör alakú alámetszett horony esetén:

1 ZRL = 4* ZL*(cos Z/2 - sin Z/2) / ( - Z- Z-sin Z+sin Z) = 0,1848

Edzés nélküli, alámetszett ékhorony esetén:
2 ZRL = 4* ZL*(1 - sin Z/2) / (  - Z - sin Z ) = Nem alám. ékhorony!

Edzett ékhorony esetén:
3 ZRL = ZL /  (sin Z/2  = Nem edzett ékhorony!

Az áthúzási viszonyszám:
e ZRL * D = 1,7870

A statikus er k viszonya:
IZD1 = FZ11 / FZ21 = (1,25*GQ + GK + GZ*KZU) / GG = 1,4559

FZ11 / FZ21 <= e ZRL * D megfelel

Vészleállítás: (A névleges terhelés , ill. a terheletlen fülke dinamikus viselkedése)
A kötél sebessége: VZ = VKN * KZU = 2,00 m/s

A fülke lassulása: AKN = 0,50 m/s2 

A mozgási súrlódási tényez : ZN = 0,1 / (1 + VZ/10) = 0,0833

A látszólagos súrlódási tényez :
Félkör alakú alámetszett horony esetén:

1 ZRN = 4* ZN*(cos Z/2-sin Z/2) / ( - Z- Z-sin Z+sin Z) = 0,1540

Edzés nélküli, alámetszett ékhorony esetén:
2 ZRL = 4* ZL*(1 - sin Z/2) / (  - Z - sin Z ) = Nem alám. ékhorony!

Edzett ékhorony esetén:
3 ZRN = ZN /  (sin /2  = Nem edzett ékhorony!

(A 125 % terhelés , illetve az esetlegesen behajtó rakodógéppel terhelt fülke 
statikusan nem csúszhat meg)

FDR

HDA

TZ

TDA

DD

DR1

FR
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Az áthúzási viszonyszám: e ZRN * D = 1,6222
A dinamikus er k viszonya terhelt fülke mellett:
(A fülke az alsó véghelyzetben lefelé haladva lassul)

11898,63 N

8346,21 N
IZD2 = FZ12 / FZ22 = 1,426

IZD2 <= e ZRN * D megfelel
A dinamikus er k viszonya üres fülke mellett:
(A fülke a fels  véghelyzetben felfelé haladva lassul)

6278,02 N

9177,64 N
IZD3 = FZ22 / FZ12 = 1,462

IZD3 <= e ZRN * D megfelel

Elakadt fülke:

A nyugvó surlódási tényez : ZP = 0,20

A látszólagos súrlódási tényez :
Félkör alakú alámetszett horony esetén:

ZRP = 4* ZP*(cos Z/2 - sin Z/2)/(  - Z - Z - sin Z+sin Z) = 0,3696

Edzett és edzés nélküli ékhorony esetén:
ZRP = ZP /  (sin Z/2  = Nem ékhorony!

Az áthúzási viszonyszám: e ZRP * D = 3,1935
A statikus er k viszonya terhelt fülke mellett:
(Az ellensúly ütköz re ült)

IZD4 = FZ13 / FZ23 = (GQ + GK + GH + GU) / GZ*KZU = 203,15

IZD4 > e ZRP * D megcsúszik, megfelel
A statikus er k viszonya üres fülke mellett:
(A fülke ütköz re ült)

IZD5 = FZ24 / FZ14 =  (GG + GU) / GZ*KZU = 155,05

IZD5 > e ZRP * D megcsúszik, megfelel

FZ12 = (GQ + GK)*(g + AKN)/KZU + GZ*(g + KZU*AKN) - (GQ + 
GK)*g* K/KZU + (NK1*MR1 + NK2*MR2)*AKN*KZU =

FZ22 = GG*(g + AKN)/KZU + GZ*(g + KZU*AKN) - GG*g* G/KZU + 
(NG1*MR1 + NG2*MR2)*AKN*KZU =

FZ22 = (GG + GU)*(g - AKN)/KZU + (GG + GU)*g* G/KZU - 
(NG1*MR1 + NG2*MR2)*AKN*KZU =

FZ12 = (GK + GH + GU)*(g - AKN)/KZU + (GK + GH + GU)*g* K/KZU 
- (NK1*MR1 + NK2*MR2)*AKN*KZU =

(A névleges terhelés , ill. a terheletlen fülke statikus viselkedése, 
miközben a fülke ill. az ellensúly az ütköz n ül. A hajtásnak meg kell 
csúsznia.)
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Vezet sín:

A fülkei vezet sín
Adatok:
A sín sorszáma (1 - 20): 9
A sín ISO-kódja (T_/A = húzott, T_/B = forgácsolt): T 89/B
A sín  keresztmetszeti méretei: 89x62x15,88 mm
A sínek száma: ZF = 2 db

Keresztmetszete: AF = 1570 mm2

Inercianyomatékai: IFX = 595200 mm4

IFY = 524000 mm4

Keresztmetszeti tényez i: WFX = 14250 mm3

WFY = 11800 mm3

Inerciasugarai: ix = 19,5 mm

iy = 18,3 mm
A kisebbik inerciasugár: i min = iy = 18,3 mm

Gerincvastagsága: CF = 10 mm
Méterenkénti tömege: GFM = 12,3 kg/m
Össztömege: GF = GFM * HS = 100 kg
A sín anyaga: ST-44

A sín anyagának rugalmassági modulusa: EF = 210000 N/mm2

A sín anyagának szakítószilárdsága: RM = 440 N/mm2

A sín anyagának nyúlása: A5 = 12 %
(Legalább 8 %, ISO 7465 szerinti sínek esetén A5 > 12 %
Max. megengedett gyámtáv.: HF = 2450 mm
A vezet készülékek függ leges távolsága: HKF = 2630 mm

> = 8 3,75
> = 12 2,25
> = 8 3
> = 12 1,8

Biztonsági tényez  és megengedett feszültség normál üzemben és berakodáskor:
a táblázatból: B1 = 2,25

meg1 = RM / B1 = 195,56 N/mm2

Biztonsági tényez  és megengedett feszültség a fogókészülék, ill. az ütköz  m ködésekor:
a táblázatból: B2 = 1,8

meg2 = RM / B2 = 244,44 N/mm2

Dinamikus tényez k:
sorsz. A dinamikus hatás KDS KDP

1 Ékes pillanatm k. fogókészülék Rugalmas felület  merev (csak felújításhoz!):5 6
2 Görg s pillanatm k. fogókészülék Energiatároló ütk. 3 3
3 Fékez  fogókészülék Energia-elnyel  ütk. 2 2
4 Cs törésre záródó szelep fogókészülék nélkül 2 2

Menet közben:     KDM = 1,2

Terhelési eset Szakadási nyúlás, A5 Biztonsági tényez , B

Normál üzem, 
berakodás

Fogókészülék 
megszólalása
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Karcsúsági tényez : = HF / i min = 134

Az  kihajlási szám RM = 370 N/mm2 esetén: 370 = 3,03

20 tól  60 ig  = 0,00012920 *  1,89 + 1 = 2,35

60 tól  85-ig  = 0,00004627 *  2,14 + 1 = 2,65

85 tól 115-ig  = 0,00001711 *  2,35 + 1,04 = 2,74

115 tól 250-ig  = 0,00016887 *  2,0  = 3,03
Az  kihajlási szám RM = 520 N/mm2 esetén: 520 = 4,54

20 tól 50 ig  = 0,00008240* 2,06+1,021 = 3,00

50 tól  70-ig  = 0,00001895 *  2,41 + 1,05 = 3,58

70 tól 89-ig  = 0,00002447 *  2,36 + 1,03 = 3,59

89 tól 250-ig  = 0,000253303 *  2,0  = 4,54
Az  kihajlási szám az adott RM szakítószilárdságú anyag esetén:

 = [(  520 -  370) * (RM - 370) / (520 - 370)] +  370 = 3,73

A fülkei vezet sínek ellen rzése
Befogás sorszám (1 - 4): 3
Az alkalmazott fogókészülék: Fékez  fogókészülék
Az aktuális dinamikai tényez : KDS = 2
Hajlító igénybevétel
1. terhelési eset: a terhelés az x-tengely irányában aszimmetrikus:

S = az üres fülke tömegközéppontja
K = a függeszt er (k) ered jének helye

xC = 75 mm
xS = 0 mm
xK = 184 mm

xQ1 = xC + 1/8 * TK = 337,5 mm
yQ1 = 0

Hajlító igénybevétel az y tengelyre:
FFx1 = KDS * g * [GQ * xQ1 + (GK + GU + GH)* xS] / (ZF * HKF) = 1258,9 N

My1 = 3 * FFx1 * HF / 16 = 578301,6 Nmm
y1 = My1 / WFY = 49,0 N/mm2

Hajlító igénybevétel az x tengelyre:
A szimmetria miatt nincs igénybevétel: FFy1 = 0 N

x1 = 0,0 N/mm2

A koordináták el jelhelyesen helyettesítend k: ha az ábrázolthoz képest 
ellentétes irányban helyezkednek el, negatív el jelet kapnak!

Q = az aszimmetrikus terhelés tömegközéppontja

C = a fülke belméreteinek geometriai középpontja

y
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xK

xQ
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2. terhelési eset: a terhelés az y-tengely irányában aszimmetrikus:

xQ2  = xC = 75 mm

yQ2 = 1/8 * BK = 137,5 mm

A karok viszonya a hasznos terhelésre, a nagyobb igénybevétel  sín(ek) esetén:
zQ1 = 0,5 + yQ2 / BK = 0,625 -

Hajlító igénybevétel a nagyobb igénybevétel  sín(ek)re, az y tengelyre:
FFx2 = KDS * g * [GQ * xQ2 * zQ1 + (GK + GU + GH)* xS] / (ZF * HKF/2) = 349,7 N

My2 = 3 * FFx2 * HF / 16 = 160639,3 Nmm
y2 = My2 / WFY = 13,6 N/mm2

Hajlító igénybevétel az x tengelyre:
FFy2 = KDS * g * [GQ * yQ2 ] / [(ZF/2) * HKF] = 1025,8 N

Mx2 = 3 * FFy2 * HF / 16 = 471208,7 Nmm
x2 = Mx2 / WFX = 33,1 N/mm2

Kihajlás:
 

FLB = KDS *g * (GQ + GK + GU + GH) / ZF = 22878,8 N
k = FLB *  / AF = 54,4 N/mm2

Összetett feszültség:

m1 = x + y = 49,0 N/mm2 < meg2

m2 = x + y = 46,7 N/mm2 < meg2

1 = m1 + FLB / AF = 63,6 N/mm2 < meg2

2 = m2 + FLB / AF = 61,3 N/mm2 < meg2

c1 = k + 0,9 * m1 = 98,5 N/mm2 < meg2

c2 = k + 0,9 * m2 = 96,4 N/mm2 < meg2

Peremhajlítás:

F1 = 1,85 * FFx1 /CF2 = 23,3 N/mm2 < meg2

F2 = 1,85 * FFx2 / CF2 = 6,5 N/mm2 < meg2
Lehajlás:
A megengedett legnagyobb lehajlás: fülkei, ill. fogókészülékes ellensúly-vezet sínre:

x meg1 = y meg1 = 5 mm
x1 = 0,7 *FFx1 *HF3 / (48 * IFY * EF) = 2,45 mm < x meg1 

x2 = 0,7 *FFx2 *HF3 / (48 * IFY * EF) = 0,68 mm < x meg1 

y1 = 0,7 *FFy1 *HF3 / (48 * IFX * EF) = 0,00 mm < y meg1 

y2 = 0,7 *FFy2 *HF3 / (48 * IFX * EF) = 1,76 mm < y meg1 

y

xBK

TK

xK

S
K

Q

C

xS

xC = xQ2

yQ
2
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Ütköz re futás: Feltételezés: az ütköz k a koordináta-redszer origójára szimmetrikusak
sorszám (1, 2, 3): 2

Az alkalmazott ütköz : Energiatároló ütk.
Az aktuális dinamikai tényez : KDP = 3  

Hajlító igénybevétel
1. terhelési eset: a terhelés az x-tengely irányában aszimmetrikus:
Hajlító igénybevétel az y tengelyre:

FFx1 = KDP * g * [GQ * xQ1 + (GK + GU + GH)* xS] / (ZF * HKF) = 1888,3 N
My1 = 3 * FFx1 * HF / 16 = 867452,4 Nmm

y1 = My1 / WFY = 73,5 N/mm2

Hajlító igénybevétel az x tengelyre:
A szimmetria miatt nincs igénybevétel: FFy1 = 0 N

x1 = 0,0 N/mm2

2. terhelési eset: a terhelés az y-tengely irányában aszimmetrikus:
Hajlító igénybevétel a nagyobb igénybevétel  sín(ek)re, az y tengelyre:

FFx2 = KDP * g* [GQ *xQ2 *zQ1 + (GK + GU + GH)*xS] / (ZF * HKF/2) = 1642,6 N
My2 = 3 * FFx2 * HF / 16 = 754563,1 Nmm

y2 = My2 / WFY = 63,9 N/mm2

Hajlító igénybevétel az x tengelyre:
FFy2 = KDP * g * [GQ * yQ2 ] / [(ZF/2) * HKF] = 1538,6 N

Mx2 = 3 * FFy2 * HF / 16 = 706813,1 Nmm
x2 = Mx2 / WFX = 49,6 N/mm2

Kihajlás:
Az ütköz re futáskor nem léphet fel kihajlás.
Összetett feszültség:

m1 = x + y = 73,5 N/mm2 < meg2

m2 = x + y = 113,5 N/mm2 < meg2
Peremhajlítás:

F1 = 1,85 * FFx1 /CF2 = 34,9 N/mm2 < meg2

F2 = 1,85 * FFx2 / CF2 = 30,4 N/mm2 < meg2
Lehajlás:
A megengedett legnagyobb lehajlás: fülkei, ill. fogókészülékes ellensúly-vezet sínre:

x meg1 = y meg1 = 5 mm
x1 = 0,7 *FFx1 *HF3 / (48 * IFY * EF) = 3,68 mm < x meg1 

x2 = 0,7 *FFx2 *HF3 / (48 * IFY * EF) = 3,20 mm < x meg1 

y1 = 0,7 *FFy1 *HF3 / (48 * IFX * EF) = 0,00 mm < y meg1 

y2 = 0,7 *FFy2 *HF3 / (48 * IFX * EF) = 2,64 mm < y meg1 

Normál üzem - menet üzemmód
Hajlító igénybevétel
1. terhelési eset: a terhelés az x-tengely irányában aszimmetrikus:
Hajlító igénybevétel az y tengelyre:

FFx1 = KDM*g* [GQ*(xQ1 + xK) + (GK + GU + GH)*(xS + xK)]/ZF*HKF = 1302,4 N
My1 = 3 * FFx1 * HF / 16 = 598304,6 Nmm

y1 = My1 / WFY = 50,7 N/mm2

Hajlító igénybevétel az x tengelyre:
A szimmetria miatt nincs igénybevétel: FFy1 = 0 N

x1 = 0,0 N/mm2
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2. terhelési eset: a terhelés az y-tengely irányában aszimmetrikus:
Hajlító igénybevétel a nagyobb igénybevétel  sín(ek)re, az y tengelyre:

FFx2 = KDM*g*[GQ*(xQ2 + xK)*zQ1 + (GK+GU+GH)*(xS+xK)]/ZF*HKF = 585,2 N
My2 = 3 * FFx2 * HF / 16 = 268821,9 Nmm

y2 = My2 / WFY = 22,8 N/mm2

Hajlító igénybevétel az x tengelyre:
FFy2 = KDM * g * [GQ * yQ2 ] / [(ZF/2) * HKF] = 615,5 N

Mx2 = 3 * FFy2 * HF / 16 = 282725,2 Nmm
x2 = Mx2 / WFX = 19,8 N/mm2

Kihajlás:
A normál üzemben nem léphet fel kihajlás.
Összetett feszültség:

m1 = x + y = 50,7 N/mm2 < meg1

m2 = x + y = 42,6 N/mm2 < meg1

1 = m1 + 0 = 50,7 N/mm2 < meg1

2 = m2 + 0 = 42,6 N/mm2 < meg1

Peremhajlítás:

F1 = 1,85 * FFx1 /CF2 = 24,1 N/mm2 < meg1

F2 = 1,85 * FFx2 / CF2 = 10,8 N/mm2 < meg1
Lehajlás:
A megengedett legnagyobb lehajlás: fülkei, ill. fogókészülékes ellensúly-vezet sínre:

x meg1 = y meg1 = 5 mm
x1 = 0,7 *FFx1 *HF3 / (48 * IFY * EF) = 2,54 mm < x meg1 

x2 = 0,7 *FFx2 *HF3 / (48 * IFY * EF) = 1,14 mm < x meg1 

y1 = 0,7 *FFy1 *HF3 / (48 * IFX * EF) = 0,00 mm < y meg1 

y2 = 0,7 *FFy2 *HF3 / (48 * IFX * EF) = 1,06 mm < y meg1 

Normál üzem - berakodás üzemmód

GQ KK

   < 2500 0,4
> = 2500 0,6

Villástargonca behajt:
> = 2500 0,85

A küszöbterhelés(ek) helye:
yw1 = 75 mm
yw2 = mm

a két érték közül a nagyobb:
yw = yw1 = 75 mm

xw1 = 1110 mm
xw2 = mm

A feltételezend  küszöb-terhelés nagysága:
Fw = KK * g * GQ = 0,4 *g * GQ = 3924,0 N

A karok viszonya a küszöbterhelésre, a nagyobb igénybevétel  sín(ek) esetén:
az egyik  küszöbterhelésre: zw1 = 0,5 + yw1 / BK = 0,568 -
a másik küszöbterhelésre: zw2 = 0,5 + yw2 / BK = 0,500

y
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xw1
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K
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yw
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Hajlító igénybevétel
Hajlító igénybevétel a nagyobb igénybevétel  sín(ek) esetén, az y tengelyre:
Az els  küszöbterhelésb l:

FFx1 = [g*(GK+GU+GH)*(xS+xK) - Fw*(xw1-xK)*zW1]/(ZF*HKF/2) = 126,4 N
A második küszöbterhelésb l:

FFx2 = [g*(GK+GU+GH)*(xS+xK) + Fw*(xw2+xK)*zw2]/(ZF*HKF/2) = 1048,7 N
A két er  közül a nagyobb:

FFx = FFx2 = 1048,7 N
My = 3 * FFx * HF / 16 = 481757,6 Nmm

y = My / WFY = 40,8 N/mm2

Hajlító igénybevétel az x tengelyre:
FFy = Fw * yw / [(ZF/2) * HKF] = 111,9 N

Mx = 3 * FFy * HF / 16 = 51404,6 Nmm
x = Mx / WFX = 3,6 N/mm2

Kihajlás:
"Normál üzem - rakodás" üzemmódban nem léphet fel kihajlás
Összetett feszültség:

m = x + y = 44,4 N/mm2 < meg1

 = m + 0 = 44,4 N/mm2 < meg1
Peremhajlítás:

F = 1,85 * FFx /CF2 = 19,4 N/mm2 < meg1
Lehajlás:
A megengedett legnagyobb lehajlás: fülkei, ill. fogókészülékes ellensúly-vezet sínre:

x meg1 = y meg1 = 5 mm
x = 0,7 *FFx *HF3 / (48 * IFY * EF) = 2,04 mm < x meg1 

y = 0,7 *FFy *HF3 / (48 * IFX * EF) = 0,19 mm < y meg1 

Az ellensúly-vezet sín ellen rzése
Adatok:
A sín sorszáma (1 - 20): 19
A sín ISO-kódja: T65/8
A sín  keresztmetszeti méretei: 65x54x8 mm
A sínek száma: ZF = 2 db

Keresztmetszete: AF = 624 mm2

Inercianyomatékai: IFX = 200900 mm4

IFY = 109200 mm4

Keresztmetszeti tényez i: WFX = 5440 mm3

WFY = 3360 mm3

Inerciasugarai: ix = 17,9 mm

iy = 13,2 mm
A kisebbik inerciasugár: i min = iy = 13,2 mm

Gerincvastagsága: CF = 7,9 mm
Méterenkénti tömege: GFM = 4,9 kg/m
Össztömege: GF = GFM * HS = 40 kg

A sín anyagának rugalmassági modulusa: EF = 210000 N/mm2

A sín anyaga: Fe360

A sín anyagának szakítószilárdsága: RM = 360 N/mm2

A sín anyagának nyúlása: A5 = 12 %
(Legalább 8 %, ISO 7465 szerinti sínek esetén A5 > 12 %
Max. megengedett gyámtáv.: HF = 2450 mm
Az ellensúly szélessége: BG = 1085 mm
Az ellensúly vastagsága: TG = 186 mm
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Az ellensúly elméleti excentricitása az x-tengely irányában:
ex = mm

Az ellensúly elméleti excentricitása az y-tengely irányában:
ey =

A vezet készülékek függ leges távolsága: HGF = 2650 mm

> = 8 3,75
> = 12 2,25
> = 8 3
> = 12 1,8

Biztonsági tényez  és megengedett feszültség normál üzemben:
a táblázatból: B1 = 2,25

meg1 = RM / B1 = 160,00 N/mm2

Biztonsági tényez  és megengedett feszültség a fogókészülék m ködésekor:
a táblázatból: B2 = 1,8

meg2 = RM / B2 = 200,00 N/mm2

Dinamikus tényez k:
sorsz. A dinamikus hatás KDS KDP

0 Nincs fogókészülék Nincs ütköz ? 0 1,2
1 Ékes pillanatm k. fogók. Rugalmas felület  merev (csak felújításhoz!)5 6
2 Görg s pillanatm k. fogókész. Energiatároló ütk. 3 3
3 Fékez  fogókész. Energia-elnyel  ütk. 2 2

Menet közben:     KDM = 1,2

Karcsúsági tényez : = HF / i min = 186

Az  kihajlási szám RM = 370 N/mm2 esetén: 370 = 5,82

20 tól  60 ig  = 0,00012920 *  1,89 + 1 = 3,51

60 tól  85-ig  = 0,00004627 *  2,14 + 1 = 4,31

85 tól 115-ig  = 0,00001711 *  2,35 + 1,04 = 4,71

115 tól 250-ig  = 0,00016887 *  2,0  = 5,82
Az  kihajlási szám RM = 520 N/mm2 esetén: 520 = 8,73

20 tól 50 ig  = 0,00008240* 2,06+1,021 = 4,90

50 tól  70-ig  = 0,00001895 *  2,41 + 1,05 = 6,61

70 tól 89-ig  = 0,00002447 *  2,36 + 1,03 = 6,56

89 tól 250-ig  = 0,000253303 *  2,0  = 8,73

Normál üzem

Fogókészülék 
megszólalása

Terhelési eset Szakadási nyúlás, A5 Biztonsági tényez , B
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Az  kihajlási szám az adott RM szakítószilárdságú anyag esetén:

 = [(  520 -  370) * (RM - 370) / (520 - 370)] +  370 = 5,62

Az ellensúly feltételezett ered  excentricitásai:
eGx = ex + 0,05 * BG = 54 mm
eGy = ey + 0,10 * TG = 19 mm

Befogás:
sorszám (0 - 3): 0

Az alkalmazott fogókészülék: Nincs fogókészülék
Az aktuális dinamikai tényez : KDS = 0
Hajlító igénybevétel
Hajlító igénybevétel az y tengelyre:

FFx = KDS * g * (GG + GU + GH) * eGx / (ZF *HGF) = 0,0 N
My = 3 * FFx * HF / 16 = 0,0 Nmm

y = My / WFY = 0,0 N/mm2

Hajlító igénybevétel az x tengelyre:
FFy = KDS * g * (GG + GU + GH) * eGy / HGF = 0,0 N

Mx = 3 * FFy * HF / 16 = 0,0 Nmm
x = Mx / WFX = 0,0 N/mm2

Kihajlás:
Az ellensúlyon nincs fogókészülék, nem léphet fel kihajlás

FLB = KDS *g * (GG + GU + GH) / ZF = 0,0 N
k = FLB *  / AF = 0,0 N/mm2

Összetett feszültség:

m = x + y = 0,0 N/mm2 < meg2

 = m + FLB / AF = 0,0 N/mm2 < meg2

c = k + 0,9 * m1 = 0,0 N/mm2 < meg2
Peremhajlítás:

F = 1,85 * FFx /CF2 = 0,0 N/mm2 < meg2
Lehajlás:
A megengedett legnagyobb lehajlás: fülkei, ill. fogókészülékes ellensúly-vezet sínre:

x meg1 = y meg1 = 5 mm
x1 = 0,7 *FFx *HF3 / (48 * IFY * EF) = 0,00 mm < x meg1 

y1 = 0,7 *FFy *HF3 / (48 * IFX * EF) = 0,00 mm < y meg1 

Ütköz re futás:
sorszám (1, 2, 3) 2

Az alkalmazott ütköz : Energiatároló ütk.
Az aktuális dinamikai tényez : KDP = 3
Hajlító igénybevétel
Hajlító igénybevétel az y tengelyre:

FFx = KDP * g * (GG + GU + GH) * eGx / (ZF *HGF) = 536,9 N
My = 3 * FFx * HF / 16 = 246623,7 Nmm

y = My / WFY = 73,4 N/mm2

BG

ey

exTG

tömegközéppontfüggesztési pont
x

y
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Hajlító igénybevétel az x tengelyre:
FFy = KDP * g * (GG + GU + GH) * eGy / HGF = 368,1 N

Mx = 3 * FFy * HF / 16 = 169113,4 Nmm
x = Mx / WFX = 31,1 N/mm2

Kihajlás:
Ütköz re futáskor nem jön létre kihajlás.

Összetett feszültség:

m = x + y = 104,5 N/mm2 < meg2
Peremhajlítás:

F = 1,85 * FFx /CF2 = 15,9 N/mm2 < meg2

Lehajlás:
A megengedett legnagyobb lehajlás: fülkei, ill. fogókészülékes ellensúly-vezet sínre:

x meg1 = y meg1 = 10 mm
x1 = 0,7 *FFx *HF3 / (48 * IFY * EF) = 5,02 mm < x meg1 

y1 = 0,7 *FFy *HF3 / (48 * IFX * EF) = 1,87 mm < y meg1 

Normál üzem:
Hajlító igénybevétel
Hajlító igénybevétel az y tengelyre:

FFx = KDM * g * (GG + GU + GH) * eGx / (ZF *HGF) = 214,7 N
My = 3 * FFx * HF / 16 = 98649,5 Nmm

y = My / WFY = 29,4 N/mm2

Hajlító igénybevétel az x tengelyre:
FFy = KDM * g * (GG + GU + GH) * eGy / HGF = 147,3 N

Mx = 3 * FFy * HF / 16 = 67645,4 Nmm
x = Mx / WFX = 12,4 N/mm2

Kihajlás:
Normál üzemben nem léphet fel kihajlás

Összetett feszültség:

m = x + y = 41,8 N/mm2 < meg1
Peremhajlítás:

F = 1,85 * FFx /CF2 = 6,4 N/mm2 < meg1
Lehajlás:
A megengedett legnagyobb lehajlás: fülkei, ill. fogókészülékes ellensúly-vezet sínre:

x meg1 = y meg1 = 5 mm
x = 0,7 *FFx *HF3 / (48 * IFY * EF) = 2,01 mm < x meg1 

y = 0,7 *FFy *HF3 / (48 * IFX * EF) = 0,75 mm < y meg1 
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Az épületre átadódó terhelések EN 81 szerint
E számítások során figyelembe vett nehézségi gyorsulás értéke:

Kerekítve: g = 10 m/s2

A hajtóm t l és önsúlyból származó terhelés a fülkei vezet sín alatt, egy sínre:
(ha a hajtóm  nem terheli a sínt: KDM = 0      ha terheli: KDM = 2)

KDM = 2 KB = 1,4
F1W = (KDM*(KB*GQ+GK+GT+GG+GZS+GU+GH)+(GW+GWR+GD)*KDM/2)/ZF+GF)*g/1000 =

47,80 kN
Terhelés a fülkei vezet sínek alatt a fogókészülék m ködéséb l, egy sínre:

F1S = (KDS*(GQ+GK+GU+GH)/ZF+GF)*g = 24,32 kN
Mértékadó terhelés a fülkei vezet sínek alatt (egy sínre, a fentiek közül a nagyobb):

F1 = F1W = 47,80 kN
Mértékadó terhelés az ellensúly vezet sínek alatt:

F2 = (KDS*(GG+GU+GH)/ZF+GF)*g = 0,40 kN
Mértékadó terhelés a fülkei ütköz k alatt:
(egy ütköz re, az EN81-1:2002 5.3.2.2 szakasza szerint):

Az ütköz k száma: ZPK = 2 db
F3 = 4 * (GQ + GK)  *g / 1000 * ZPK = 46,60 kN

Mértékadó terhelés az ellensúly ütköz i alatt:
(egy ütköz re, az EN81-1:2002 5.3.2.3 szakasza szerint):

Az ütköz k száma: ZPG = 1 db
F4 = 4 * GG  *g / 1000 * ZPG = 71,20 kN

Mértékadó vízszintes, t méret-irányú terhelés a fülkei vezet sín-gyámra:
A korábban kiszámított, sínre ható FFy er k közül a legnagyobb:

F5 = 1,54 kN
Mértékadó vízszintes, t méret síkjára mer leges terhelés a fülkei vezet sín-gyámra:
A korábban kiszámított, sínre ható, FFx er k közül a legnagyobb:

F6 = 1,89 kN

Terhelések kN-ban:

Álló töm. Mozgó töm. Haszn. terh.

Fülkei sín alatt, egy sínre F1 47,80 2,30 41,50 10,00
Ellensúly-sín alatt, egy sínre F2 0,40 0,40 17,82 -
Fülkei ütköz  alatt, egy ütköz re F3 46,60 - 13,30 10,00
Ellensúly-ütköz  alatt, egy ütköz re F4 71,20 - 17,80 -
Fülke-sín vízsz. t m.-irány F5 1,54 - - 10,00
Fülke-sín t m.-re mer leges irány F6 1,89 - 13,32 10,00

Megnevezés Jel
Alapterhelések

Mért. terh.
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